

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 69 (6854)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

МАРТА

1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

Фронт требует давать больше вооружения, боеприпасов, продовольствия!

Труженики тыла, стахановским трудом на предприятиях, в колхозах усиливайте свою помощь Красной Армии!

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЯМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Одним горчим стремлением живут сейчас советские люди—помочь Красной Армии ускорить нашу победу над заклятым врагом—немецким фашизмом. А чтобы осуществить это стремление, нужно изо дня в день увеличивать выпуск продукции для нужд фронта и тыла, работать, не покладая рук.

С огромным воодушевлением и подъемом борется советский народ за выполнение указаний товарища Сталина о том, чтобы наша промышленность работала удвоенными темпами, чтобы с каждым днем на фронт шло все больше и больше самолетов, танков, вооружения, боеприпасов и снаряжения. И каждый день нам приносит известия о героических трудовых подвигах стахановцев, соревнующихся в тылу с фронтовыми бойцами за лучшие успехи в деле достижения победы над врагом.

Приближающийся Международный промышленный праздник Первого Мая вызывает новый подъем производительности. Продолжая свои прекрасные традиции ознаменовывать революционные праздники новыми победами, трудящиеся нашей родины встречают в нынешнем году День Первого Мая широкого развертывания социалистического соревнования за усиление помощи фронту.

Соревнуясь за лучшую встречу при ближайшем празднике, помпастера ткацкого цеха фабрики им. Молотова взяли ряд конкретных обязательств по улучшению работы. Эти обязательства сводятся к увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, выдержке экономии основных и вспомогательных материалов. Итоги работы за первую половину марта показывают, что ткачи неплохо реализуют свои обязательства.

Так, комплект помпастера тов. Облова перевыполнил двухкратное задание на 19 пром., выработав персональную продукцию на 99 процентов, значительно выше плана.

Вместе со всеми трудящимися города широко развертывается социалистическое соревнование и у речников. На ряде доковых работх краснознаменная бригада тов. Кривова, бригады тт. Носова, Макаева и другие показывают образцы стахановского высокопроизводительного труда, в трудных условиях систематически перевыполняют производственные задания в полтора, два и больше раза.

Борьба за экономно везде и во всем—благородный лозунг военного времени. Значительных успехов в борьбе за лучшее использование верхнего котловара добились раскрасничены фабрики «Х Октябрь» М. Д. Поварова, экономившая за дни войны товара на 127 пар сапог. Имеют успехи в использовании короткого волокна и приядальщицы фабрики «Искра Октябрь». Наша задача—в дни предмайского соревнования выявить и реализовать как можно больше производственных ресурсов, сэкономить как можно больше сырья и материалов, чтобы усилить поток продукции для фронта.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии родило невиданные образцы самоотверженного труда, направленного на усиление помощи фронту. Десетки дивизий получили в эти дни вооружение, изготовленное сверх нормы. Разрешающееся социалистическое соревнование в честь Дня Первого Мая является ярким продолжением этого соревнования за усиление помощи фронту. Поэтому оно должно проходить исключительно под знаком деловитости и конкретности.

В дни, когда на полях сражений идет великая битва за нашу советскую родину, мы должны каждую минуту выполнять плодотворным трудом на пользу фронта, должны выкидывать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Практическими делами, усилением помощи фронту в дни предмайского соревнования советские патриоты докажут свою преданность родине, интересы которой превыше всего.

ФИЛЬМ «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ» НА ЭКРАНАХ СТРАНЫ

С огромным успехом идет сейчас в кинотеатрах ряда городов фильм «Разгром немецких войск под Москвой». В Барнаудле и Куйбышевские многие смотрят картину по 2—3 раза. Посмотреть этот фильм призывают группы колхозников и интеллигенции сел, расположенных вблизи города.

В ростовском кинотеатре «Гигант» участники боев за освобождение родного города, свидетели чудовищных злодеяний фашистов горячо приветствовали во время демонстраций фильма доблестных защитников столицы. С предпрятией поступают массовые заявки на просмотр фильма. В кино введены дополнительные сеансы.

В Архангельске фильм «Разгром немецких войск под Москвой» идет 22 день. За это время его посмотрело около 52 тысяч трудящихся. В ближайшее время фильм будет демонстрироваться в немецком национальном округе и других районах области.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери—14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

★ В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автоматов с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автопистолетов с горючим взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

★ Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из 3 населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10 тысяч патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке части, где командиром тов. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

★ На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик-майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков—1 самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

★ На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружил в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления—стали в плен, передав разведчикам пропуска-листочки «приказ товарища Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отдались от своей части, чтобы сдаться в плен.

★ В бою за деревню Е. восточнее тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

★ Сержант саперной роты Ф. В.

восточнее в Р.; продукты распределяются на рыночках здесь рещак. Свежее мясо отделом предснабжения не выдается. И сегодня получал от ветеринара конину.

Как годовые волки, рыщут немцы по деревням в поисках съестного. В этом же донесении описывается неудача одного из этих шакалов: «Пять центнеров ржи, которые я достал в деревне, должен был сегодня сдать офицеру предснабжения. После долгих переговоров было достигнуто соглашение, ибо я распределю рожь между катенармусами еще вчера».

Донесение содержит еще одно любопытное сообщение:

«В отношении распределения выданных некоторое время назад французских трофейных газет я ничего не мог добиться, ибо пролетаживание не располагает в настоящее время запасами газет».

В последнее время большой урон противнику наносит небольшие отряды автоматчиков и разведывательные группы, проникающие в расположение окруженных немецких войск. Исключительно смелый рейд совершил на днях отряд командира Трошина. 16 немецкая армия терпит один за другим свои опорные оборонительные пункты. Кольцо вокруг нее сжимается все теснее.

И. Денисов.

Налет на неприятельский гарнизон

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. На днях ил ночью не дает покоя врагу разведчики части тов. Соловьева. На днях группа разведчиков обнаружила в тылу у противника гарнизон, расположившийся в бараках. Внезапным налетом наши бойцы выбили врага из домов. Около трех десятков фашистских солдат и офицеров были унич-

тожены, остальные в панике разбежались по лесу. Разведчики сожгли склад с продовольствием, уничтожили шесть ящиков мпд, большое количество гранат и патронов и без потерь возвратились в свою часть.

П. Баранников.

Кулишев за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мпд.

★ Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. П. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автоматов с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

★ На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемс и два солдата. Перебежчик рассказал: «Нам батальон укомплектовали солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Мы зачислили в 8 роту. В ней и застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я напел и прочитал советскую листовку, в которой было написано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности».

★ Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь из картошки: Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка».

★ Отступая из деревни Знаменка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многие жители немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

★ На яском заводе в Баку стахановцы Володько, Исмаилов и Довенко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

С. Щипачева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОМПАСТЕРОВ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, помпастера ткацкого цеха фабрики имени Молотова взяли ряд конкретных обязательств по улучшению работы цеха.

В первую очередь решено добиться выпуска ткани I сорта не ниже 86 пром. и перевыполнить мартовскую производственную программу с тем, чтобы сверхплановым выпуском продукции перекрыть недоработанное в феврале.

Помпастера обязались: повести решительную борьбу за чистоту оборудования и экономное расходование вспомогательных материалов; ремонт оборудования своими силами производить строго по графику и этим самым добиться сокращения текущего ремонта и повысить производительность оборудования.

Полное знание простого, взаимопомощь в работе, увеличение выпуска продукции, усиление помощи фронту—вот основные вехи, по которым развертывается в цехе предмайское социалистическое соревнование.

Итоги работы за первую половину марта показывают, что ткачи неплохо реализуют свои обязательства, готовят хорошие производственные подарки ко дню Первого мая. Двухнедельный план по выпуску ткани выполнен на 130 пром.

Работать так, чтобы фронт сказал—спасибо!

Выходите на предмайское социалистическое соревнование

ЗА ВЫСОКИЙ ПРОЦЕНТ ВЫПОЛНЕНИЯ НОРМ

В начале марта к маленькой раме которой я работала, подошел мастер.

—Тов. Щипачева,—сказал он мне,—хотим тебя на большую раму поставить. Ты у нас одна из лучших стахановок. Надеемся, что с работой справишься.

Отказываться я не думала. В такое трудное для страны время можно и на трудной работе поработать. Первое время было все же трудновато. Раньше на большой раме работали только мужчины и работа считалась исключительно мужской. Кряж здесь идет толстый до 40 сантиметров. Нужно его самим заправить для раскрутки, самим снять.

—Ну, женщины,—сказала я своему помощнику Квашениковой и Мосеевой,—давайте заменять мужчин не как-нибудь, а по-стахановски.

Сейчас с работой я уже освоилась, привыкла, говорит, работам мы не хуже мужчин. А хочется работать не только «не хуже», а лучше.

К 1 мая наша бригада думает показать хорошую производительность, включившись в предмайское социалистическое соревнование. Мы будем упорно бороться за высокий процент выполнения норм.

С. Щипачева.

Рамщик завода имени XVI партсъезда.

ВКЛЮЧАЮСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Работать по фронтовому—это значит работать быстро и хорошо. Поэтому на любой операции я стараюсь экономить время: чтобы сдать заказ досрочно. Мне было поручено собрать и отрегулировать шесть настольно-токарных станков и столько же интерсезальных бабок. Времени на регулировку одного станка было положено 18 часов. Даже для того, чтобы уложиться в норму, работать нужно было, не покладывая рук. Но я подумала: заказ срочный и сдать его надо как можно скорее. Максимально попользув каждую минуту, я работала почти не отдыхая. И труд не пропал даром. На регулировку станка я стала затрачивать

девять, восемь и иногда и семь часов. Все же партию я сдать быстрее установленного срока, показав производительность труда 206 пром. По достигнутым результатам я вышла на второе место по мастерской (на первое вытасп слесарь-ремонтник тов. Исаков, добившийся рекордной выработки—235 пром.).

Сейчас, по почти перерывных дней нашей родины развернулось предмайское социалистическое соревнование. Я охотно включаюсь в него и надеюсь еще улучшить свои показатели в работе.

Н. Маурин.

Бригадир слесарей-сборщиков.

ВПЕРЕДИ—ТКАЧИ

Рабочие и специалисты ткацкого цеха фабрики имени Молотова горячо желаем своим самоотверженным трудом обеспечить своевременное выполнение заказов для укрепления нашего тыла.

С первых дней марта ткачи все более и более набирают темпы по выпуску продукции. На 16 марта в целом ткацкое производство выполнило план на 124,8 пром.

Образцы высокопроизводительного труда показывают ткачи второго ткацкого корпуса 1 и 2 смен. Мастера этого корпуса тт. Хаги и Вятков, относясь к своей работе исключительно добросовестно, привносят такому же отношению к труду и всех рабочих. В результате их смелых стали передовыми в ткацком цехе. Смена т. Вяткова выполняла полудесятилетнюю программу на 109,5 пром.; смена мастера Хаги—на 106,8 пром. В обоих сменах этого корпуса 6, 7 и 8 комплекты, выпускаемые помпастерами тт. Макаровым, Барановым, Частухиным, Гогриным и Обловым, двухкратное задание выполняли от 102 до 115 пром.

Фабрика испытывает острый недостаток рабочей силы на таких трудоемких работах как транспортная ка основ. В результате этого за несвоевременной доставки основ на станки за первую половину марта имели место простои 8,6 пром.; вместо запланированных 6,0 пром. Несмотря на это, коллектив фабрики не сдает взятых темпов и всеми силами старается сократить простои. На подвозку основ приняла мужество из больничного отдела. Помогает в этом деле помпастера и даже мастера смея.

Мастера тт. Волков, Хаги, Степанов и другие, не считаясь с затратами сил и занятости, показывают образцы в работе. Они показывают накладывать на станки основу, а ключами в руках налаживают станки, своевременно устраняют дефекты, чтобы не вызвать простоя, чтобы каждая минута была использована для выработки продукции.

Так коллектив ткацкого цеха, вместе с ним и весь коллектив фабрики, со всей искренностью борются за достойную встречу дня Первого мая, за усиление помощи фронту.

Н. Гаврилов.

ЗА НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

В ровном гуле своего станка я слышу другой гул,—грозный гул наших танков, самолетов, броневиков. Я вяло: чем выше будет производительность труда каждого из нас тем крепче наша Красная Армия будет бить врага.

Свои нормы я выполняю выше чем на 200 пром. и работу всегда делаю хорошо и отличного качества. Прежде чем приступить к выполнению нового заказа, я тщательно обдумываю весь производственный процесс, внимательно изучаю чертежи, рассчитываю, с какой операцией вышше начать чтобы больше сэкономить дорожное рабочее время.

А. Новожиллов.

Токарь литейно-механического завода им. XVII партсъезда.

ТЮ ГОРОДУ И РАЙОНУ

НОВЫЕ ПОСТАНОВКИ КУКОЛЬНОГО ТЕАТРА

Вечер работников искусств

УСПЕХИ СЛЕСАРЯ ИСАКОВА

КОЛХОЗНЫЕ ЯСЛИ

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Уплата членских взносов—

первейшая обязанность коммуниста

Устав Всесоюзной Коммунистической партии большевиков говорит: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии...»

Одна из первейших обязанностей члена партии—своевременно уплачивать членские взносы. Сознательное большинство коммунистов Ленинского района безусловно выполняет эту обязанность.

Однако еще в ряду партийных организаций дело о уплате членских взносов обстоит далеко не так. Большая задолженность имеется на львокомбинате имени Ленина.

В львиной фабрике комбината имени Ленина есть коммунисты, которые имеют задолженность по членским взносам больше года.

Факты недисциплинированности имеют место и со стороны членов партийного бюро. Так, т. Федотова—мастер крупяного отдела имеет задолженность за 3 месяца. Являясь

членом партбюро, Федотова никакой работы в парторганизации не вела. На фабрике «Искра Октября» больше года не платит взносы коммунист т. Рыбкин.

Приведенные примеры объясняются прежде всего тем, что партийные бюро до последнего времени не уделяли внимания этому важнейшему участку работы.

— Я оторвался от партийной жизни только потому, что меня перестали приглашать на партийные собрания. Каких-либо поручений мне не давали и постепенно я перестал платить членские взносы.

Прямая обязанность секретарей парторганизаций—установить постоянное общение с коммунистами, знать их нужды и запросы.

Каждый коммунист должен понять, что своевременная уплата членских взносов определяет его дисциплинированность. И коммунист, который пренебрегает какой-либо партийной обязанностью, поправляет партийную дисциплину, чему в рядах ВКП(б) не может быть места.

Н. Кошелева.

Коммунисты-передовики

Наивысших производственных показателей добилась бригада, которую возглавляет бригадир Карпов.

Хорошо работают коммунисты механического отдела. Слесарь тов. Поваров почти ежедневно дает по две и больше норм.

Налучших показателей в крупном отделе добилась бригада мастера, член ВКП(б), тов. Филиппов, выполнявший месячную программу на 106 проц.

Приняты в ряды ВКП(б)

В течение двух с половиной месяцев этого года городской партийной организацией принято в кандидаты и члены ВКП(б) больше ста человек.

В кандидаты партии приняты: С. М. Шестакова—стахановка ткацкой комбината системы инженера Зворыгина, А. В. Соколова—школьный инструктор, зухосотник заво-

да «Рабочий металлист» А. В. Кузьмин, депутат городского Совета А. А. Скрипчина—слесарь-стахановец завода «Рабочий металлист» и другие.

Членами большевистской партии стали: преподаватель учительского института Е. А. Шавелькина, директор школы Ф. И. Н. Мокеев и другие.

А. Меньшутина. Секретарь партбюро.

ТИМУРОВЦЫ

Два дня тому назад Ленинский район комсомола собрал командиром тимуровских команд 27 и 32 школ района. ПIONEРЫ обменялись опытом своей работы.

— Наша команда состоит из 13 человек,—сказала в своем выступлении Галя Смрнова. Команда помогает семье нашего одноклассника Гарнова. Отец его на фронте; мать работает на фабрике. Дома остаются четверо маленьких детей и бабушка.

А вот что проделал тимуровец Вадя Постников: — Когда я просмотрел кинокартину «Тимур и его команда», мне тоже захотелось быть похожим на этих ребят, так же помогать взрослым, шествовать над семьями, из которых отцы ушли на фронт.

Сегодня в музыкальной школе состоится вечер встречи тимуровцев Ленинского района с семьями фронтовиков. Они заслушают доклад о тимуровском движении, тимуровцы расскажут о проделанной работе, дети фронтовиков получат подарки.

Н. Смирнова.

ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Недавно в смегах 18 НОП начался сбор средств на постройку дальнебойных орудий «Юный аэролавец». Очень хорошо откликнулся на это мероприятие 3-й класс «б». Ребята этого класса собрали 71 руб. Вокруг звена Алла Нецаев внос 20 рублей. Дима Беруль—10 руб., Выхрева—5 руб.

По поручению штаба пионерской дружины: Т. Чалова, Т. Обликина.

РИОМСКИЙ ПРОЦЕСС

ЖЕНЕВА, 20 марта (ТАСС). На заседании римского суда 18 марта выдали свидетельства показания генералы Франсуа, Рекан и Миттельгаузер.

Миттельгаузер пытался вместе с военными сваливать вину за все поражения на отсутствие современного вооружения и недостаток командных кадров. Тогда слово попросил Далладе. Он считал доклады Миттельгаузера от 1937 и 1938 годов, когда свидетель был генеральным инспектором армии.

— В 1939 году имелось 37 тысяч офицеров, т. е. на 7.400 больше, чем предусматривалось,—воскликнул Далладе.

Здесь впервые попросил слово Гамелен, который также подтвердил, что число офицеров в 1939 году было больше, чем в 1914 году.

Стокгольм, 19 марта (ТАСС). Немецкая газета «Локаль анцейгер» поместила статью некоего фон Раунгена, фельда, который выдвигает гипотезу о переходе власти в Прибалтике и восстановление в нем немецких баронов.

Желая подчеркнуть свое отношение к народам прибалтийских стран как к «низшей расе», гитлеровские власти в Прибалтике издали приказ, запрещающий немцам вступать в брак с представителями народов балтийских стран.

ВЫМИРАЮЩАЯ ФИНЛЯДИЯ

Характеризуя положение в Финляндии, шведская газета «Свенска моргонبلادет» пишет: «Страна надломлена войной и с ужасом смотрит в будущее. Городское население не получает даже нормированных продуктов».

Руководители Финляндии вынуждены признать, что население страны обречено на вымирание. Депутат финского сейма Фрич, прибывший недавно в Стокгольм, пишет в той же газете «Свенска моргонبلادет»: «Продовольственное положение является отчаянным. Чтобы избежать голода, мы вынуждены съесть семенные фонды».

Миттельгаузер пытался вместе с военными сваливать вину за все поражения на отсутствие современного вооружения и недостаток командных кадров.

Миттельгаузер пытался вместе с военными сваливать вину за все поражения на отсутствие современного вооружения и недостаток командных кадров.

Здесь впервые попросил слово Гамелен, который также подтвердил, что число офицеров в 1939 году было больше, чем в 1914 году.

Стокгольм, 19 марта (ТАСС). Немецкая газета «Локаль анцейгер» поместила статью некоего фон Раунгена, фельда, который выдвигает гипотезу о переходе власти в Прибалтике и восстановление в нем немецких баронов.

Желая подчеркнуть свое отношение к народам прибалтийских стран как к «низшей расе», гитлеровские власти в Прибалтике издали приказ, запрещающий немцам вступать в брак с представителями народов балтийских стран.

КОРОТКО

Немцы наложили штраф в 6 миллионов крон на город Ставангер (Норвегия) за демонстрацию школьниками против реквизиции школ для размещения немецких войск.

В Англии объявлена регистрация 17-летних девушек для привлечения их к выполнению национальной повинности.

Вблизи Атлантического побережья США торпедированы два американских торговых парохода.

На одном из военных предприятий Германии произошел пожар, в результате которого взорвался дом гла. Предполагают, что пожар явился следствием умышленного поджога.

Австралийский посланник Брюс вручил свои верительные грамоты королюе Голландии Вильгельмине. В скором времени в Австралию ожидается прибытие голландского посланника Ван Эрссена.

20 марта (ТАСС).

Гитлеровцы хотят превратить Прибалтику в германскую провинцию

К ПОДПИСАНИЮ СОВЕТско-Японского протокола о ПРОЛОНГАЦИИ РЫБОЛОВНОЙ КОНВЕНЦИИ на 1942 год

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским, с одной стороны, и Японским Послом в СССР г. Татекавой с другой, протокол о пролонгации Рыболовной Конвенции 1928 г. на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия Рыболовной Конвенции, заключенной в 1928 г. истек еще в мае 1936 г. С тех пор ввиду того, что новая Рыболовная Конвенция не была заключена, Конвенция 1928 г. ежегодно пролонгировалась по соглашению между Правительством СССР и Японией на один год.

В результате имевших место в г. Куйбышеве переговоров о пролонгации на 1942 г. Рыболовной Конвенции 1928 г. правительство СССР и японское правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

- 1. Японское правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники отказались от участия в торгах на 5 рыболовных участках из числа 19, срок аренды которых истек в 1941 г.
2. Японское правительство дало согласие на уплату установленной соглашения 1941 г. 20 проц. надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и паушальной ренты на логос и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10 проц. в соответствии с порядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 г. за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.
3. Ввиду изменения условия расчета по аренде рыболовных участков, японское правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слитках со сдачей вышесказанного золота во Владивосток, к или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.
4. Японское правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золоте дополнительно уплатили со ветоветскому правительству сумму в размере 4 проц. на покрытие расходов по перевозке золота. (ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ РАЗРУШИТЕЛЬНОЙ БОМБАДИРОВКИ ЭССЕНА

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в кругах, имеющих связи с державами оси, сообщают, что произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка Эссена была одной из самых сильных за все время войны.

21 марта в 8 час. вечера в зале горкома ВКП(б) будет прочтена лекция для партийного, советского актива, интеллигенции и трудящихся масс города «Экономическое истощение гитлеровской Германии и ее союзников».

Редактор Н. КАЗАКОВ.

СТЕНДАЛЬ

К столетию со дня смерти

Сто лет тому назад, в один из мартовских дней 1842 года по улицам Парижа прошла маленькая процессия. Очень маленькая. За гробом шло только трое человек. Один из них был русский.

Все это произошло в день до того дня он так же прожил одинокий прах своего давнего друга—великого Пупкина.

Кого провозили эти три человека? Они провозили всенорм теперь известного романиста Анри Бейля, чье имя писателя под псевдонимом Стендаля. Когда он умер, 23 марта 1842 года, давшие парижские газеты об этом не упоминали, только одна поместила маленькую заметку, в которой обнаруживалось полное незнание того, о ком идет речь.

А между тем самым замечательным и популярным романист этой эпохи, Балзак, с величайшим восхищением писал об авторе «Красного и черного» и «Парижского монашья». Оба эти романа были опубликованы в 1840 году почти на зачетный и не понятый. «Меня ослепляет», говорил Стендаль,—через семьдесят лет или через сто лет? Стендаль всем своим творчеством шел прямо вразрез с основными тенденциями исторических эпох, которые пересекла его скитальческая, его творческая, его боевая жизнь.

Детство его было озарено событиями Первой французской революции. Наперекор отцу и большинству членов семьи маленький Анри принимал горячо к сердцу дело народа, враждебно относился к контрреволюции и к королю. В юности он проходил школу французской просветительской философии XVIII века. Разум, острый, ясный, становится для него высшим принципом жизни.

Однако эпоху реставрации, восстановление старой династии королей, возвращение к власти дворянства и католических церковных кругов Стендаль встречает еще более враждебно. Этим эпохе он и посвящает свой лучший роман, молодой по свежести чувства, стремительный по развитию событий, собранный и целеустремленный по замысловатому языку. Это—«Красное и черное». Роман этот основан на материалах судебного процесса и в основном верно воспроизводит действительные происшедшие события. При этом динамика душевной жизни героя объяснена с такой математической отчетливостью и с такой энергичной мысли, которые не свойственны были ни одному французскому писателю этой эпохи, более или менее заданным туманами романтики.

Стендаль говорил, что самые неизвестные для него вещи—это неопределенность в лицевере. Но герой его—молодой крестьянин, пробивает себе дорогу в среде провинциальной буржуазии, потом в затхлой семинарии, точнее подобии нашей бурсы, наконец, в парижском аристократическом кругу. И он вынужден лицемерить. Он лицемерит, стиснув зубы и порой дрожа от презрения. И всетаки Жюльен Сорель—смелый, независимый, резкий и прямой человек. И он постоянно срывается с принятной роли, бунтует против пошлости, тупоумия и тщеславия. Открытый разрыв назревает... Даже любовные связи молодого плебеса с дамами из «хорошего общества» более похожи на жестокие поединки. Роман кончается грохотом выстрела, судом, смелой речью Жюльена и его казнью.

Роман до предела насыщенный большим критическим раскрытием историческим содержанием. Франция накануне революции 1830 года с ее реакционными и реакционными порядками вырисовывается на фоне парижского монашья—особенно прославлен картиной боя при Ватерлоо. На место ложной патетики и общей панорамы Стендаль поставил картину боя, как его воспринимает отдельный его участник. Герой Стендаля, фабричный, рвется в бой, чтобы проявить свое юное мужество. Участие в «частном бою» для него высшее счастье. Он предприимчив, смел и порывист, но вместе с тем он опытен и простодушен. Его ждет много неожиданных осложнений. В решительную минуту он всетаки проявляет свой нетерпимый юношеский героизм.

В последнем своем романе «Красное и белое» Стендаль громит ту финансовую буржуазия, которая пришла к власти после 1830 года—министры, иррегулярные, самые короли Луи Филипп, вмешавшийся в бешеную спекуляцию,—таковы основные образы романа, воспринятые сквозь призму резкой иронии.

Стендаль оказал большое влияние на русскую литературу, особенно ясно на Льва Толстого. Лев Толстой воспринимал у него чистоту реалистического рисунка, умение диалектически понимать динамику душевной жизни, умение хирургически вскрыть гнойники классового общества.

В Советском Союзе—повышенный интерес к творчеству Стендаля. Его произведения у нас прекрасно изданы и в переводах и в подлинниках. Ему посвящен ряд исследований.

Заключение: Стендаль оказал большое влияние на русскую литературу, особенно ясно на Льва Толстого. Лев Толстой воспринимал у него чистоту реалистического рисунка, умение диалектически понимать динамику душевной жизни, умение хирургически вскрыть гнойники классового общества.

ГОРТЕАТР
22 марта утром НАДЕЖДА ДУРОВА
23 марта вечером ЗЫКОВЫ
24 марта КОНЦЕРТ
25 марта МОЙ СЫН

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»
Разгром немецких войск под Москвой

Кино-театр «МАЛЫЙ»
Яков Свердлов КОСТРОМСКОЙ
Текстильный техникум продлил набор на I-й курс до 1-го апреля с. г. по специальности:

1) льноочистство,
2) льнопрядение,
3) механиков-ремонтников.
Срок обучения 3 года.
Также продлен набор до 1-го апреля на отделения: плановиков-экономистов и техникумов-ремонтников текстильной промышленности со сроком обучения 2 года.
Заявления подавать в канцелярию техникуму по адресу: ул. 1 мая, д. № 46. Дирекция.

СУХОНОГОВСКОМУ ТОРФОПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

работники торфяники на добычу торфа, торфяницы на сушку, уборку и погрузку торфа, путевладельцы на перестилку временных путей, слесари, мотористы, машинисты, локomotifы, техники по добыче, сушке и транспорту. Работующие на торфопредприятии обеспечивают: общественным питанием три раза в сутки, торговля хлебом, продуктами и промтоварами через закрытый магазин.
Обежителен, койкой, постельными принадлежностями, баней и спецодеждой по роду работ—бесплатно. Зарплата согласно премиально-прогрессивная.
Присутствующим к работе выдается аванс до 100 руб. с удержанием в течение 2-х месяцев.
Проработавшим до конца сезона продаются промтовары, мауфактура, швейные и трикотажные изделия, обувь и другие.
Начало работы с 15 апреля. Обращаться в отдел кадров торфопредприятия и костромской ТЭЦ. Дирекция.

Костромскому учительскому институту требуется:
ИСТОПНИК-КОНОИЯ
Предоставляется квартира с коммунальными услугами. Адрес: ул. Кооперации, д. № 21/40.
Костромской конторе требуется «ЗАГОТОВЩИК»
требуются рабочие на постоянную и временную работу. Сравнительно: ул. Шагова, дом № 1, 3-й этаж.

Коллектив средней школы № 80 с присекорным извещает о смерти преподавателя литературы и языка
Лидии Владимировны РЫБНИКОВОЙ,
послежавшей 18 марта.
Выносе тела из терапевтической больницы (Советская ул.) 22 марта в 4 часа дня.
Мотком

Тресту столовых требуются:

зоотехники, две опытных свинарки (предоставляется жилищная постройка) и продольные пильщики.
Обращаться в отдел кадров (ул. Симановского, д. № 11.

ТОРГРЕЧТРАНСУ требуются:

повара первой руки, агенты по торговле, возчики, рыбаки, сторожа, конюхи, рабочие и свинарки на подсобное хозяйство. Обращаться: ул. Свердлова, д. № 13.

Топливному отделу фабрики „Знания труда“ требуются

на постоянную работу: бухгалтер, бухгалтер-ревизор, счетовод-расчетчик, кассир-инкассатор, трактористы и рабочие мужчины и женщины для работы на лошадях. Обращаться в отдел кадров, Малый пер., д. № 26.